
   
 

 
 

  

    

 
      

 
    

 
  

      
       

      
   

          
    

     
    

 
  

  
 

  
 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

 

      

     

  

 

        

    

  

 

 

 

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 13 verantwortlich. 

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 13. Bezirks 

Datum / Uhrzeit: Montag, 11. September 2023, 17.00 Uhr 

Ort der Sitzung: 13., Hietzinger Kai 1-3, Stiege 1, 2. Stock, Großer Festsaal 

Anwesende: 
Johannes Bachleitner, Mag. Stefan Bauer, Helga Baumann, Friedrich Nikolaus Ebert, 
Dipl.-Arch.FH Jürgen Fränzer, Matthias Friedrich MSc, Martina Gebauer, DI Thomas 
Gerstbach, Komm.Rat Christian Gerzabek, Mag. Stephan Grundei, Bakri Hallak, 
Christopher Hetfleisch MA, Mag. Marcel Höckner, Mag. Gerhard Jordan, Katharina 
Kainz, Margit Kersch, Pauline Kitz BA, BA, Mag. Silke Kobald, Michaela Lauks, Harald 
Mader BA, Katharina Mayer-Egerer, Mag. Dr. Stephan Messner, Elisabeth Muth, Mag. 
Nina Pavek-Täubler, DI Peter Pelz, Mag. Johanna Sperker, Verena Sperker MBA, 
Alexandra Steiner und Jakob Valenta 

Entschuldigt: Andrea Exler, Mag. Alexander Groh, Mag. Georg Heinreichsberger, Dr. 
Emmerich Josipovich, Mag. Maximilian Judtmann BSc, DI Eveline Pohl-Iser, Kirsten 
Schmidt-Rochhart, Christoph Schmöltzer, Mag. Andreas Schöll, Anita Stadlmann, 
Daniela Toth, Mag. Richard Wagner 

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben. 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Bekanntgabe des Verzichtes des Herrn Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

3. Angelobung eines neuen Mitglieds der Bezirksvertretung 

4. Wahl eines Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

4.a Festlegung des Wahlvorganges 

4.b Wahl des Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

4.c Angelobung des Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

5. Festreden 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Der Vorsitzende begrüßt Herrn Gemeinderat Prof.Dr. Gerhard Schmid sowie die 

anwesenden Ehrengäste. Er stellt fest, dass die Bezirksvertretung mit 28 anwesenden 

Mitgliedern beschlussfähig ist. 

Folgende personelle Änderung wird bekanntgegeben: BRin Katharina Kainz hat mit 1. 

September die Agenden des Klubobmanns der Hietzinger NEOS von Johannes 

Bachleitner übernommen. 
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Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 13 verantwortlich. 

2. Bekanntgabe des Verzichtes des Herrn Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass Herr BVin-Stv. Matthias Friedrich, MSc mit sofortiger 

Wirkung seine Funktion als Bezirksvorsteherin-Stellvertreter und sein Mandat als 

Bezirksrat der Bezirksvertretung Hietzing zurücklegt. 

3. Angelobung eines neuen Mitglieds der Bezirksvertretung 

Ein neues Mitglied muss berufen werden. Frau Bezirksvorsteherin Mag. Silke KOBALD 

beruft nach dem Verzicht von Matthias Friedrich, MSc Herrn Lukas Kubanek in die 

Bezirksvertretung. 

Herr Lukas Kubanek legt das Gelöbnis in die Hand des Herrn Gemeinderates Prof.Dr. 

Gerhard Schmid ab, der daraufhin feststellt, dass das in der Verfassung vorgesehene 

Gelöbnis abgelegt wurde. 

4. Wahl eines Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

4.a Festlegung des Wahlvorganges 

Gemäß § 20 Abs. 3 der Geschäftsordnung der Bezirksvertretungen sind Wahlen mittels 

Stimmzettel vorzunehmen, wenn die Bezirksvertretung nichts anderes beschließt. Es 

liegen keine Wortmeldungen vor, die Wahl wird daher mittels Stimmzettel 

vorgenommen. 

4.b Wahl des Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

Der bisherige Bezirksvorsteherin-Stellvertreter Matthias Friedrich, MSc hat mit sofortiger 

Wirkung sein Mandat als Bezirksrat der Bezirksvertretung Hietzing und damit seine 

Funktion als zweiter Bezirksvorsteherin-Stellvertreter zurückgelegt. Das Vorschlagsrecht 

für die Funktion des zweiten Bezirksvorsteherin-Stellvertreters obliegt gem. § 61 b der 

zweitstärksten wahlwerbenden Partei der SPÖ, die einen ausreichend unterstützten 

Wahlvorschlag überreicht hat. Er lautet auf Herrn BR Mag. Marcel Höckner. 

Nach Auszählung der Stimmen verkündet der Vorsitzende das Wahlergebnis: Es wurden 

27 Stimmen abgegeben. Der Wahlvorschlag wurde mit 24 Stimmen angenommen. Damit 

ist Bezirksrat Mag. Marcel Höckner zum Bezirksvorsteherin-Stellvertreter gewählt. Er 

nimmt die Wahl an. 

4.c Angelobung des Bezirksvorsteherin-Stellvertreters 

Bezirksvorsteherin-Stellvertreter Mag. Marcel Höckner legt das Gelöbnis in die Hand des 

Herrn Gemeinderates Prof.Dr. Gerhard Schmid ab, der daraufhin feststellt, dass das in 

der Verfassung vorgesehene Gelöbnis abgelegt wurde. 

Damit ergibt sich nun auch eine Änderung im SPÖ-Klubvorsitz. Frau Bezirksrätin 
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Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 13 verantwortlich. 

Katharina Mayer-Egerer wird die neue Klubobfrau und Bezirksrätin Margit Kersch die 

Klubobfrau-Stellvertreterin. 

5. Festreden 

Der Vorsitzende stellt fest, dass der in der Geschäftsordnung vorgesehene Teil der 

Sitzung abgeschlossen ist. Es folgen die Ansprachen von Herrn Gemeinderat Prof.Dr. 

Gerhard Schmid, der Klubobleute der Fraktionen (BR Mag. Johanna Sperker, ÖVP; BR 

Katharina Mayer-Egerer, SPÖ; BR Christopher Hetfleisch, GRÜNE; BR Katharina Kainz, 

NEOS), Herr BVin-Stv. Mag. Marcel Höckner, Herr BVin-Stv. Komm.Rat Christian 

Gerzabek, Frau Bezirksvorsteherin Mag. Silke Kobald sowie BVin-Stv. a.D. Matthias 

Friedrich, MSc. 

Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Rednern für ihren Beitrag, bei Gemeinderat Prof. 

Dr. Gerhard Schmid für die Vornahme der Angelobung des Bezirksvorsteherin-

Stellvertreters, bei allen Gästen für ihr Kommen und beim Büro des Bezirksvorstehers für 

die gute Vorbereitung der Festsitzung. 

(Ende der Sitzung um 18.00 Uhr) 

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Bezirksrat Dr. Stephan Messner 

Der Bezirksvorsteherin-Stellvertreter: Mag. Marcel Höckner 

Die Protokollführerin: Brigitte Bruckner 
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